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- Східні Бескиди мають всі передумови та достатньо забезпечені сакральними об‘єктами для 
розвитку різних видів релігійного туризму; 

- для розвитку релігійного туризму в регіоні необхідно проводити заходи, спрямовані на перехід 
паломництва на «професійний» рівень. Це по-перше, розробка та складання комплексних релігійних 
маршрутів по регіону дослідження і залучення до цієї роботи професіоналів, тобто туристичні фірми та 
агенції; по-друге, це всебічна популяризація релігійного туризму серед широких верств населення. 
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РОЗВИТОК ГІРСЬКОЛИЖНОГО ТУРИЗМУ В ЗАХІДНОМУ РЕГІОНІ УКРАЇНИ 

Поступово у світі гірськолижний туризм почав перетворюватися на один із популярних видів 
активного відпочинку. Ця тенденція - характерна і для України. Гірськолижний туризм є ознакою престижу і 
навіть життєвого успіху. Серед газетних і журнальних заголовків, присвячених гірськолижному туризму, 
з'явилися слова на кшталт "гірськолижний бум", "гірськолижна мода" і навіть "гірськолижна революція" та 
"гірськолижна пандемія". 

Мета дослідження - обґрунтування принципів і методів розробки стратегії розвитку гірськолижного 
туризму в Західному регіоні України. Відповідно до поставленої мети вирішуються наступні задачі:  

 дослідження методів розробки стратегії створення нових рекреаційних зон гірськолижного 
призначення;  

 обґрунтування моделей розвитку місць гірськолижного призначення;  

 визначення факторів і умов створення нових місць гірськолижного призначення.  
Об'єктом дослідження є гірськолижні курорти Західного регіону України.  
Предметом дослідження є перспективні зони розвитку гірськолижного туризму в Західному регіоні України. 
Методологічною і теоретичною основою дослідження є положення економічної теорії, теорії 

управління, системного і соціологічного аналізу, ідеї та положення, викладені у державних нормативно-
правових документах України з проблем розвитку туристичної галузі. 

Гірськолижний туризм є одним із перспективних напрямків розвитку туризму, та є невід‘ємною 
складовою загальнодержавної системи фізичної культури і спорту, спрямованої на розвиток фізичних, 
інтелектуальних та морально - вольових здібностей людини . 

Гірськолижний туризм є тим видом туризму, для якого в Україні, зокрема у її Західному регіоні, 
завжди були перспективи розвитку. Природні ресурси, ринок праці та сприятливий клімат – міцний 
фундамент для розвитку гірськолижного туризму. 

У Західному регіоні України є ряд великих гірськолижних курортів. Серед яких, популярними є : 
Буковель, Драгобрат, Славське, Яблуниця. Кожний із цих курортів має свою особливість:  

Буковель – сучасний гірськолижний курорт європейського рівня. Розташований неподалік від села 
Поляниця Яремчанської міської ради, біля підніжжя гори Буковель на висоті 920 метрів над рівнем моря. 
Найвища точка курорту — г. Довга — 1372 м. Сезон триває з кінця листопада до середини/кінця квітня.  

У 2012 році Буковель був визнаний найбільш розвиваючим гірськолижним курортом світу. Буковель - 
кращий гірськолижний курорт України, має найбільш розвинену інфраструктуру серед гірськолижних курортів 
країни. Довжина гірськолижних трас Буковеля сягає 50 км., які обслуговує 16 підйомників (з яких 1 оглядовий) (11-
чотирикрісельних, 1-трикрісельний, 1-двокрісельний (№2R),1-бугельний(№5)). Всі траси різної складності (зелені, 
сині, червоні та чорні), для початківців, гірськолижників середнього рівня та професіоналів. 

Драгобрат – найбільш високогірний гірськолижний курорт Українських Карпат. Розташований у 
масиві Свидовець. Драгобрат розташований на висоті 1300–1400 м над рівнем моря, на відстані 18 км від 
селища Ясіня, на стику хвойних лісів і альпійської зони, біля підніжжя гори Стіг (1704 м). Підковоподібне 
розташування гір цієї частини Свидовецького масиву створює унікальні природні умови і забезпечує 
наявність стабільного снігового покриття з листопада по травень. 

Яблуниця – це високогірний гірськолижний та кліматичний курорт Карпат, який знаходиться на 
висоті 960 м. над рівнем моря, на території Карпатського національного парку. Село скрізь гористе і 
обведене довкола Карпатськими горами , а саме з півдня Чорногорою, верхами Говерлою і Петросом 
(2026 м.) , зі сходу Магурою (1313 м.), з заходу гірськими верхами Довбушанкою (1757 м.), Попаддею, а з 
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півночі верхами Хом`яка (1542 м.). На курорті 12 бугельних підйомників, довжиною від 100 до 1100 м (з них 
2 у самому селі і 2 безпосередньо на перевалі). Гірськолижний сезон триває з грудня до березня. 

Славське – найбільш бюджетний гірськолижний курорт України. Тут є схили будь якого рівня 
складності. Селище Славське розташоване глибоко в Українських Карпатах за 28 км від м. Сколе, в 
мальовничій долині річки Опір та її правої притоки Славки, серед покритих лісами та полонинами хребтів 
Бескидів та Горганів, на схилах гір Тростяна (1235 м над рівнем моря), Ільзи (1066 м), Писаної або 
Довбушанки (1236 м), Менчела (1014 м), які оточують селище з усіх боків. На північ від селища височить 
гора Клива (1069 м). Гірськолижний сезон триває з грудня до березня. 

Окрім зазначених є ще багато інших, менш відомих місць відпочинку, таких як: Тисовець, Орявчик, 
Яремче, Косів, Татарів, Ясиня, Ізки та ін. 

З кожним роком кількість гірськолижних центрів в Західному регіоні України збільшується, а якість існуючих 
покращується. Різноманітність трас дає змогу кататися людям з різним ступенем підготовки, а на окремих курортах 
є спеціально виділені спуски для дітей. Бази оснащені інструкторами та рятувальниками. Та все ж, з метою 
розвитку гірськолижного туризму необхідно стимулювати розвиток об‘єктів туристичної інфраструктури, 
розрахованих на так званого підготовленого споживача (готелі і пансіонати середнього класу, мотелі, туристичні 
бази поблизу основних гірськолижних курортів, пункти надання невідкладної медичної допомоги, пункти прокату 
гірськолижного спорядження). Для розвитку гірськолижного туризму велике значення має наявність інженерної і 
транспортної інфраструктури – водо-, енерго- і газопостачання у складні гірські райони, розвиненої дорожньої 
системи, гірськолижних підйомників і іншого устаткування, інформаційних комунікацій. 

Україна впевнено крокує у напрямку розвитку даного виду туризму, і одним із перших кроків стала, 
так звана, «Олімпійська надія – 2022». 

«Олімпійська надія — 2022» — відповідно до Указу Президента України від 08.09.2010 року № 895, 
національний пріоритет (проект), метою якого є створення в Україні спортивно-туристичної інфраструктури, здатної 
прийняти Зимову олімпіаду 2022 року. Термін реалізації проекту: 5 років — перша черга; 9 років — загальний. 
Очікуваний бюджет: 22-25 млрд. грн. (з них 30 % приватні інвестиції). Реалізація проекту передбачає розбудову, 
відповідно до вимог МОК, олімпійської інфраструктури за бюджетні кошти та будівництво туристичних об'єктів за 
інвестиційні кошти, нове позиціювання туристичної привабливості України, підвищення туристичної привабливості 
та має надати потужний поштовх до розвитку спортивної галузі. 

Очікується, що проведення Олімпіади синергетично вплине на економіку країни, радикально 
збільшить інвестиції у туристичну та суміжні галузі, призведе до зростання туристичних потоків, надасть 
поштовх до розвитку спорту та бізнесу, створить нові робочі місця. 

У 2014 році Україна подала заявку до Міжнародного олімпійського комітету на проведення у Львові 
ХХIV Зимових олімпійських ігор у 2022 році. 

Про намір боротися за право проведення Олімпіади-2022 також заявили Казахстан (Алмати), Швеція 
(Стокгольм), Норвегія (Осло), Китай (Пекін і Чжанцзякоу), спільно Польща і Словаччина (Краків і Ясна). 

З огляду на невпинне зростання популярності й моди на гірськолижний спорт, а також беручи до 
уваги виняткові особливості (наявні унікальні природні ресурси і значну освоєність), розвиток 
гірськолижного туризму в Західному регіоні надзвичайно перспективний та економічно доцільний. 
Безперечно також, що активний розвиток цього виду туризму в Карпатах сприятиме й підвищенню 
міжнародного авторитету Української держави. 

Раніше незважаючи на природну привабливість, легку транспортну доступність, умовно помірні ціни, 
відсутність мовного бар‘єра та інші принади «зелених легенів Європи», багато українців, залюблених у 
гірськолижний спорт, все ж таки віддавали перевагу подорожам за кордон — до сусідніх Словаччини, Польщі та 
більш віддаленої Австрії. На природне запитання, чому ж вони не обирали Українські Карпати, наші співвітчизники, 
відповідали: замало інформації про курорти та реклами їх, нерозвинена інфраструктура, низький рівень сервісу, 
зумовлений майже повною відсутністю конкуренції. Зараз ж спостерігається тенденція до зростання кількості 
відпочиваючих українців саме в Українських Карпатах, це зумовлено насамперед швидкою розбудовою 
гірськолижного курорту Буковель ( розширення трас для катання різного рівня складності, легка транспортна 
доступність: рейсові автобуси, власний транспорт, чартерні авіарейси, наявність вертолітної площадки, 
розширення готельної бази, наявність гірськолижної школи та професійних інструкторів, система знижок та акцій і 
т.д.). Популярними також є Славське та Драгобрат. 

Отже, Західний регіон України має колосальні перспективи для розвитку гірськолижного туризму. 
Наша держава за останні роки зробила великий крок вперед у розвитку гірськолижного туризму, ставши 
гідним конкурентом сусіднім гірським країнам. Звичайно, в Україні ще багато проблем, які заважають 
вдосконалюватись даному виду туризму, але сучасна тенденція розвитку гірськолижного туризму в Україні, 
пробуджує надію, що ці проблеми будуть вирішені в найближчі роки. 
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